

复泰奥“骨舞人生-严重骨质疏松患者援助项目”在京启动 首批 25 城患者可申请高额治疗援助

2015 年 3 月 21 日，北京——骨质疏松症已被世界卫生组织列为仅次于心血管疾病的第二大危害人类健康的疾病。我国 50 岁以上人群中，每 5 名女性中就有 1 名饱受该疾病的困扰。骨松患者发生骨折后，不仅给自己带来身心折磨，也使其家庭背负沉重的经济负担。为此，中国初级卫生保健基金会（简称“基金会”）在北京启动“骨舞人生——严重骨质疏松患者援助项目”，旨在帮助患有骨质疏松症并伴随骨折高发风险的绝经后妇女得到及时有效的治疗，切实缓解患者的经济压力。

“骨舞人生——严重骨质疏松患者援助项目”由基金会负责整体运作和管理，作为捐赠方，礼来制药将为该项目捐赠价值超过 6000 万元的骨质疏松症治疗药物复泰奥（特立帕肽注射液）。对于多次骨折且使用抗骨吸收药物治疗效果不佳的严重骨质疏松的绝经后女性患者而言，复泰奥是目前获批准能够重建新骨，有效提高骨强度，并显著降低骨折发生率的药物。此次援助面向低保和低收入两类患者人群。自 4 月 1 日起，首批 25 个城市符合条件的患者可率先申请高额治疗补助，项目官网：forsteopap.ilvzhou.com 及援助热线 4000-186-072 也将于同日开通。预计今年下半年覆盖点将增至 31 个城市。

中国初级卫生保健基金会秘书长胡宁宁表示：“因为其巨大的民生影响力，该援助项目自筹备开始便广受关注。骨松患者发生骨折后，高额的医疗费用使不少家庭因病致贫、因病返贫。我们希望通过这个项目，呼吁和动员社会各界重视骨松疾病，共同关注和帮助生活困难的骨松患者及其家庭，改善他们的生活质量。”

骨松骨折高发亟需重视

人们普遍认为，骨质疏松症是迈入老年过程中必然和正常的一种退变老化现象，既不致命又对日常生活影响不大。湘雅二医院内分泌科主任医师廖二元教授对此纠正：“情况远比大家所想的要严重。骨质疏松被称为‘寂静杀手’，由于该疾病没有示警信号，在临床上容易被忽视，因此通常其首发征象就是骨折。”

据统计，全球每 3 秒钟就会发生一起骨质疏松性骨折。50 岁以上的老年人中，女性发生骨质疏松性骨折的比例更是高达 1/3。骨折发生后将引发高死亡率和高致残率。研究数据显示，椎体骨折的绝经后女性死亡率为未骨折患者的 9 倍。

骨折后如不寻求积极治疗，再发骨折风险将显著增加。深圳市人民医院骨科及脊柱外科主任镇万新教授解释道：“这就是骨折后的瀑布效应。首次骨折后，二次骨折的风险增至三倍，

第三次骨折增加五倍。虽然骨密度看上去差不多，但骨折后骨的微结构损伤严重，强度大大下降，这就是很多老年人多番骨折的原因。”

“应对骨质疏松性骨折，药物方案仅靠补钙和维生素 D 远远不够。增加骨强度，预防再次骨折是治疗的首要目标。”中日友好医院骨科脊柱外科主任、骨科主任李中实教授介绍，目前在中国获批上市的抗骨松药物主要包括抗骨吸收药物和促骨形成药物，即“节流”和“开源”两种。抗骨吸收治疗如同“节流”，阻止骨量进一步流失；而促进新骨形成治疗如同“开源”，也就是帮助患者“长新骨”。针对多次骨折以及骨量很低的老年患者，“节流”治疗不能完全满足患者需求，通过药物治疗重建新骨，可减少中重度骨折的患病概率。

25 城低保低收入患者先获益

“骨舞人生——严重骨质疏松患者援助项目”首批覆盖包括北京、上海、广州、天津、深圳、武汉、长沙、青岛、成都、重庆、苏州、昆明、温州、杭州、宁波、郑州、西安等 25 个城市的各大医院。以上地区的低保患者和低收入患者可申请治疗援助。其中，低保患者的援助条件为：经指定医疗机构评估，确认符合复泰奥适应症及医学条件的患者，并领取低保金至少一年，经基金会审核通过，为其援助 13 支复泰奥治疗。低收入患者的援助条件为：经指定医疗机构评估，确认符合复泰奥适应症及医学条件的患者，经过 6 支或以上复泰奥治疗后效果良好，但难以承担后续治疗费用，经基金会审核通过，为其援助 7 支复泰奥治疗。

礼来中国副总裁、医学部王莉博士表示：“骨质疏松的治疗是一个长期的过程。部分患者因经济压力所迫，宁愿长期忍受病痛折磨，使其生活质量受到严重影响甚至失去生命，这是我们都愿意看到的。我们希望通过基金会的公益平台，通过患者援助项目，帮助更多有需要的患者获益于及时、有效的治疗，尽快恢复健康。”

礼来中国总裁贺安德先生表示：“长期以来，礼来制药在中国一直恪守‘植根中国，造福中国’的使命，尽全力为患者提供高品质的创新药品，以挽救更多病人为己任。除了不断探索先进的治疗方案，我们也希望携手各方力量，帮助更多贫困病患获益于这些治疗方案。”

###

关于中国初级卫生保健基金会

中国初级卫生保健基金会（以下简称初保基金会）是中国农工民主党中央发起创办，以资助和发展基层特别是农村贫困地区初级卫生保健事业为宗旨的，具有独立法人资格的非营利性社会团体。初保基金会在原党和国家领导人江泽民、李鹏、朱镕基等同志的亲切关怀以及中央和国家有关部门的大力支持下，于 1996 年 12 月 30 日经民政部批准成立。初保基金会是

由中国农工民主党中央主办，国家卫生和计划生育委员会业务主管的 4A 级公募基金会。如需了解更多关于中国初级卫生保健基金会的信息，请登录 <http://www.cphcf.org.cn/>

关于礼来制药

礼来制药是一家全球领先的的医药公司，致力于通过创新改善人类健康水平。礼来制药诞生于一个多世纪之前，公司创始人致力于研发和生产高质量的药品以满足切实的医疗所需。今天，我们仍然执着于这一使命，并据此开展各项工作。在全球范围内，我们的员工始终努力研发能为人类生活带来改变的药物，并将其提供给那些切实所需的患者。不仅如此，我们还致力于改善公众对于疾病的理解、并更好地开展疾病管理，同时通过投身于慈善事业和志愿者活动回馈社会。如需了解更多关于礼来制药的信息，请登录 www.lilly.com 和 <http://newsroom.lilly.com/social-channels>.